

## 北醫附醫 5 度獲得綠色品牌首獎、特優，萬芳醫院首次參加便獲優選



《數位時代》雜誌 2014 年舉辦第 5 屆的「綠色品牌大調查」，透過專家評選及網友投票的方式，找出十大類別在綠色環保實踐上不斷努力的企業，總計共計 139 家品牌業者、9 個城市成功進入第二階段的網友投票與專家評分決選，本校附屬醫院及萬芳醫院分別榮登首獎及優等獎。

北醫附醫自《數位時代》舉辦綠色品牌調查以來，年年獲獎，今年更在專業評審積分中，拿下 100 分的滿分。北醫附醫致力於資訊電子化作業，早在 2003 年率先實施影像無紙化；2008 年與經濟部簽定每年節能 5% 的承諾；2009 年第三醫療大樓設有雨水回收系統，並與資策會合作「雲端運算醫院資訊系統」，完成虛擬主機建置；2009 年起迄今連續 5 年獲選台北市年度綠色採購標竿企業，以電子病歷取代紙本紀錄等。經過這幾年的努力，每年省下超過 255 萬張紙，相當於 10 座大安森林公園的樹木量，成績傲人。【圖：陳振文院長（右）於 3 月 28 日代表北醫附醫接受《數位時代》榮譽社長何飛鵬（左）頒發首獎獎牌】



不只如此，附醫率先導入醫療資訊化設備：行動掛號 APP、護理資訊系統等，並添購高溫滅菌設備，將醫療端產出的有害塑膠廢棄物，經滅菌、消毒後，便可當成一般資源回收物處理，同時建置全院的綠化、日常節能、污水垃圾等改善指標，確實落實至環境周遭。

【左圖：北醫附醫連續 5 年獲得「綠色採購標竿企業」等榮譽】

【下圖：北醫附醫同仁在頒獎典禮上與何飛鵬榮譽社長（右 4）合影】



萬芳醫院秉持環境愛護地球的理念，注重節能與環保，多年來與生物技術機構合作，實施不回血點滴瓶回收、推動「腎友生金、點腎成金——生物醫療廢棄物資源回收再利用」，實施人工腎臟回收再利用之後並擴大至全院類似資源，每月清運的生物醫療廢棄物重量減少大約 2.5 公噸。

自 2010 年開始進行溫室氣體盤查，遵守政府及國際規章依法取得各類許可證，並陸續獲得諸多之國際標準認證及評鑑。2012 年起全院病房區開始回收 O2 導管及單針式 IV set 生物醫療廢棄物資源回收再利用，將廢棄物轉為可回收再利用之資源回收物。2013 年推動「醫院物理環境再造方案」，一年節省的二氧化碳排放量相當於一座大安森林公園 8 年的吸收量，而且沒有花費任何新購建設的成本，即達到如此成果。【圖：萬芳醫院已連續 3 年獲得「企業環保獎」及「綠色採購標竿企業」的榮耀】



此外，萬芳全院採用無紙病歷，以電腦系統建置，掛號後以健保卡報到插入門診室門口顯示盤內即完成報到，病歷檔案採無紙化存入電腦，護理與總務等皆進行資訊數位化，節省紙張的消耗。醫院用紙押車銷毀回收，可避免資料外洩並確實回收再生成各種再生紙。（文/北醫附醫·萬芳醫院）